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Vragen van het lid Mutluer (PvdA) aan de Minister voor Rechtsbescherming 
over het artikel «Cowboys azen op miljoenen die Rijk investeert in 
jeugdcriminaliteit» (ingezonden 24 oktober 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Cowboys azen op miljoenen die Rijk investeert 
in jeugdcriminaliteit» in Trouw?1 

Vraag 2
Herkent u de signalen over cowboys die azen op de miljoenen van het Rijk 
die bedoeld zijn voor de bestrijding van jeugdcriminaliteit? Zo ja, hoe wordt 
daarop geacteerd? Worden gemeenten hier actief over voorgelicht en 
gewaarschuwd? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Wat is het beleid om te zorgen dat de miljoenen die gereserveerd zijn voor de 
preventie van jeugdcriminaliteit op een doelmatige manier worden ingezet? 
Op welke wijze wordt de effectiviteit van dit beleid gecontroleerd? Vindt daar 
onderzoek naar plaats? Zo nee, waarom niet? Zo ja, door wie, en wat zijn de 
uitkomsten van deze onderzoeken? Wordt naar aanleiding van deze uitkom-
sten bijgestuurd indien blijkt dat de gelden niet doelmatig worden besteed? 
Zo ja, op welke wijze? Heeft u hier een concreet voorbeeld van? 

Vraag 4
Hoeveel geld wordt de komende jaren geïnvesteerd in de bestrijding van 
jeugdcriminaliteit? Hoe worden deze uitgaven verdeeld tussen gemeenten, 
politie, het Openbaar Ministerie (OM) en andere organisaties? Heeft u een 
overzicht van deze verdeling? Zo ja, kan deze gedeeld worden met de Kamer? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Welke voorwaarden worden er aan de uitgaven van de verschillende partijen 
die zich bezighouden met de preventie en bestrijding van jeugdcriminaliteit 
gekoppeld? Worden alle doelgroepen daarin meegenomen en wordt daarin 

1 Trouw, 15 oktober 2023, «Cowboys azen op miljoenen die Rijk investeert in jeugdcriminaliteit», 
https://www.trouw.nl/binnenland/cowboys-azen-op-miljoenen-die-rijk-investeert-in-
jeugdcriminaliteit~be16cbc0/.
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een onderscheid gemaakt in leeftijd? Wordt er een onderscheid gemaakt 
tussen jongeren die al wel en niet in de criminaliteit zitten? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 6
Kunt u waarborgen dat het geld dat bedoeld is voor het voorkomen van 
jeugdcriminaliteit ook aangewend gaat worden voor dat doel en dan ook nog 
voor plannen die daar effectief aan bijdragen? Zo ja, hoe gaat u daar voor 
zorgen en aan de Kamer verantwoording afleggen? Zo nee, waarom kunt u 
dat niet en betekent dat dan dat u het risico dat er belastinggeld verkeerd 
wordt besteed voor lief neemt? Kunt u waarborgen dat alleen wordt 
geïnvesteerd in plannen waarvan van tevoren al bewezen is dat die effectief 
zijn in het voorkomen van jeugdcriminaliteit en dat het geld niet voor 
experimenten wordt gebruikt? 

Vraag 7
Hoe is gevolg gegeven aan de motie van het lid Mutluer c.s. over het laten 
onderzoeken hoe invulling moet worden gegeven aan specialistisch jongere-
renwerk? (Kamerstuk 36 200, nr. 72). Wat is de precieze uitvraag geweest, wat 
zijn de kosten van het onderzoek en wat is de huidige status van het 
onderzoek? Wanneer wordt de Kamer over de uitkomsten geïnformeerd?
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